女子丰臀手术失败,怎么赔?

徐汇区医患纠纷调委会发挥柔性调解重筑医患互信

因为爱美,来到上海做了 脂肪丰臀手术, 结果却并不理 想, 患处发生感染破溃吃足苦 对于补偿金还与医美医院 始终协商不成。记者近日从徐 汇司法局获悉, 徐汇区医患纠 纷调委会介入了一起美容医疗 纠纷, 调解员从专业角度给予 当事人帮助,引导患方理性维 权的同时, 以解开医患双方心 结、消除患者病痛为主进行权 衡,探讨双方均能接受的综合 性解决方案,最终促成双方协 女子丰臀失败 花费巨资治疗

施某某天性爱美,为了追求更 加完美的身材,她此前来到上海, 找到了一家民营医美医院做了脂肪 丰臀手术, 然而手术的效果却并不 理想。据施某某自述, 术后其患处 就出现了肿胀破溃不愈,臀部部分 凸出, 医院多次为其进行清创术后 迟迟未愈,在这之后施某某到其他 医院就诊,诊断为结核菌感染。

对此结果,施某某要求医美医 院作出经济补偿, 因此与该医院产 生纠纷。施某某诉求是,隆臀手术 术后感染结核菌,要求医院应退款 并补偿。因结核菌治疗费用较大, 要求医院先补偿一笔费用用于垫付 治疗,治疗结束后视康复情况定补 偿金额。

然而医美医院却认为, 术前患 者签署知情同意书时,医院已告知 了相应风险。术后发生感染, 医院 已经为患者进行了积极治疗, 可患者的补偿金额。于是施某某诉 至徐汇区医患纠纷人民调解委员 会,要求医调委介入调解。

医调委初步接待当事人后,针 对纠纷进行研究调查。调解员整合 调查情况劝说施某某,目前她刚开 始规范治疗,结果尚不确定,现在 解决纠纷时机可能不成熟。调解需 要站在中立立场,保障医患双方的 权益,如医患双方意见达成一致, 医院作出补偿后,可以一次性了结 此纠纷,没有其他新情况,患方不 得再就此事向医院主张权益。

施某某听了调解员的解释后考 虑良久,表示目前第一年打针就花 了50万元,现在日均医药费1600 元,第二年还要看治疗情况,如果 -次性了结纠纷,要求医院补偿医 药费、误工费等总计预算是 150 万



调解员多次斡旋 医患双方互谅互让

受理患方申请后, 调解员与医 美医院纠纷处理部门取得联系,告 知患方诉求并询问相关诊疗情况, 例如手术器械消杀日志是否完全 等。鉴于患者目前需要医疗费,院 方提出可以借款方式出借一部分资 金给患者先行治疗, 最终该笔费用 在补偿款内扣除。但当调解员将该 方案转告患者,施某某表示不同

本着将纠纷一次性解决原则, 调解员再次与某医美医院沟通,该 方案不利于一次性解决纠纷,且出 借金额难以界定,金额低则不符合 患方预期;金额高则事后要求患方 退还有一定难度和风险。此外,调 解员向医院建议,患者一人在上 海,日常生活上无人照顾,感染毕 竟是术后引起的, 出于人文关怀, 医院方应多关心患者近况。对此, 医美医院表示认同,希望调解员能

在补偿金额方面继续做工作。

调解员再次与患者沟通, 向施 某某解释补偿金额要看医院责任程 度,如果医美医院承担全责,根据 上海人身损害赔偿死亡赔偿标准计 算,最高金额为1444640元,施某 某其提出的诉求明显过高,恐怕不 会得到支持。且现在患者还在治疗 期间,建议等治疗结束明确一个合 理的诉求。患者同意调解员的看 法,并告知医院工作人员日常询问 其病情治疗情况并致以慰问,表示 相信医院有解决问题的诚意,愿意 降低诉求,等治疗结束后再联系调

之后, 患者致电调解员, 告知 其治疗已告一段落, 过程还算顺 利,所以自愿大幅度降低诉求,希 望能马上得到补偿款,但对医美医 院是否会如约定履行协议内容产生 担心。调解员告知患者,人民调解 协议书签署后双方同意的情况下, 可向法院申请司法确认以保证协议 的履行。调解员再次和院方沟通, 将情况告知院方, 医美医院表示认

可降低后的赔偿金额。经多番沟通 协商,最后医患双方意见达成一 致,并在医调委签署了人民调解协

几天后,患者来电告知调解员 已收到补偿款,并表示感谢。

【案例点评】

近年来,整形美容类纠纷显著 上升, 越来越多的医美手术种类层 出不穷, 术后患者发生感染的情形 也不少 本案中患者术后发生感 染、产生了较大的治疗费用、调解 员在纠纷处理过程中, 通过司法确 认加强了人民调解协议的执行力, 一方面设身处地帮助患者顺利地获 得应得的补偿金, 另一方面切实化 解纠纷, 维护医患双方权益。而以 本案为例, 医院应严格各项医疗美 容制度、从源头上防止纠纷的发 生。术前认真做好美容手术前的谈 话制度,签订美容手术知情同意 书。术前做好各项化验、检查、建 立完整的信息档案, 留取术前、术 后影像资料,详细记录医疗、护理 过程, 时刻把医疗、护理安全质量 放在首位。

此外,尊重事实、遵循法律, 在真情调解中重筑医患互信。调解 员通过丰富的医学知识与临床经 验,从专业角度深度剖析案例,引 导患方尊重生命科学发展、尊重医 疗技术进步, 引导医方尊重人的生 命权、健康权, 促成医患双方互谅 互让。调解员根据法律, 引导患方 理性维权, 在法律规定的框架下协 商补偿方案, 切实做到公平公正。 同时,发挥人民调解柔性特点,不 以补偿作为解决医患纠纷的唯一路 径, 而是设身处地为患方着想, 以 解开医患双方心结、消除患者病痛 为主进行权衡,探讨双方均能接受 的综合性解决方案, 从而有效柔化 了"僵硬"的医患关系,使较难化 解的医患遗留纠纷有了新解。

楼道堆放杂物影响他人出行

调解员和社区民警耐心普法化解邻里纠纷

▲▲ □法治报记者 金勇

邻居将杂物堆积楼道,造 成他人出行阻碍, 多次沟通均 未能得到解决,双方爆发了激 烈的口角冲突。

社区民警和调解员对当事 人进行普法教育, 通过讲解相 关法律规定, 让当事人意识到 问题的严重性,从而做出了观 念上的改变。最终,通过解决 根本问题, 化解了这起邻里纠

楼道堆放杂物 邻里发生冲突

裘某某和励某某是某社区的邻 励某某由于家中物品较多,无 法及时将所有的物品都搬进房内, 所以暂借一楼楼道安置物品,而安 置点恰好在裘某某的门庭旁。但时 过半年, 励某某一直未搬走堆放的 物品,并且又增加了其他杂物,这 对裘某某的出入造成极大阻碍, 时 常会有绊倒的风险。双方多次沟通 也没能解决问题, 甚至为此产生口 角冲突。为避免矛盾持续扩大影响 邻里关系,双方共同来到静安区某 社区人民调解委员会申请调解,希 望调解员帮助解决这起矛盾。

裘某某向调解员反映, 励某某 ·楼过道处堆放鞋柜与杂物,不 仅影响开门、走路,给两家的进出 带来不便,也存在一定的消防隐

随即, 调解员联系到物业经 理,就楼道堆放杂物的情况进行询 并与物业经理共同至楼道实地

查看。现场查看后,调解员发现, 励某某在两户门庭的中间摆放了-个较高的鞋柜, 其他杂物堆放的位 置也延伸到了大半个楼道,原本整 洁的楼道只剩下不到两米的距离, 使得过往通行变得非常不方便,且 堆放的杂物均为纸板箱、泡沫、木 质橱柜等易燃物品,存在一定的消

因此,调解员又联系了社区民 警,邀请其共同参加此次调解。调 解过程中,双方当事人简单讲述了 矛盾所在,并分别阐述了自己的要

裘某某希望励某某能尽快清理 楼道内的杂物,而励某某则希望能 再多给他点时间,让他慢慢整理。 双方均不愿作出让步, 言辞间也逐 渐激烈起来。调解员立刻安抚两 人,尽力避免冲突再次发生。

调解员释法说理 当事人认识错误

等双方情绪趋于稳定后,物业 经理对裘某某的要求表示了支持,

并表示如有需要,物业可增派人 手,帮助励某某将还有用处的物品 搬到家中,将不要的废品处理掉。

此外, 社区民警也对励某某进 行了批评和教育, 向其普及了消防 安全相关规定。根据《消防法》第 二十八条规定,任何单位、个人不 得占用、堵塞、封闭疏散通道、安 全出口、消防车通道, 楼道作为火 灾时的重要消防通道和安全出口, 必须时刻保持安全和畅通。励某某 在楼道堆放杂物严重影响了疏散通 行,结合《消防法》第六十条可处 警告或五百元以下罚款。

此外, 社区民警指出, 楼道内 堆放杂物的行为可能会带来消防安 全隐患,如果发生意外需要承担相 应的民事责任甚至刑事责任。

调解员表示,根据《民法典》 第二百八十八条对于相邻关系的规 定,不动产的相邻权利人应当按照 有利生产、方便生活、团结互助、 公平合理的原则, 正确处理相邻关 系。励某某堆放的杂物,妨碍裘某 某日常的开门进出,影响了邻里之 间的正常生活,此行为是对裘某某

合法权益的侵犯,依法应当停止侵

在多方的劝说与教育下, 励某 某逐渐认识到自己的错误。最后, 励某某向裘某某表达了自己的歉 意,并表示愿意在物业的帮助下清

理楼道内的杂物。 最终,在调解员的主持下,裘 某某和励某某达成一致意见,签订 了人民调解协议书。双方对协议履 行没有异议,并经调解员回访,协 议内容已正常履行。

【案例点评】

调解员事先对案件进行了详细 了解, 实地调查励某某在楼道内物 品堆放的情况,并分别向双方当事 人询问原由, 充分掌握纠纷产生的 背景、矛盾源头, 这是成功化解纠 纷的基础。

法律作为约束行为的准绳,是 最终调解成功的重要原因。社区民 警和调解员对当事人进行普法教 育,通过讲解相关法律规定,让当 事人意识到问题的严重性, 从而做 出了观念上的改变